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ЕЛЕКТРОФІЛЬНА ЦИКЛІЗАЦІЯ  

2-ПРОПАРГІЛТІОПІРИМІДИН-4-OНІВ  

п-АЛКОКСИФЕНІЛТЕЛУРТРИХЛОРИДАМИ 

Кут М.М., Онисько М.Ю., Балог І.М., Лендєл В.Г. 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

вул. Фединця, 53/1, 88000, м. Ужгород 

kutmykola@ukr.net 

Анелювання гетероциклічних ядер до піримідинового циклу методом 

електрофільної гетероциклізації розкриває нові перспективи та можливості 

утворення нових функціональних конденсованих похідних піримідину. Вико-

ристання 2-пропаргілтіопіримідин-4(3H)-oнів  в реакціях з п-алкоксифеніл-

телуртрихлоридами дає можливість дослідити регіо- та стереоселективність 

процесу утворення біоперспективних телуровмісних гетероциклів.  

Встановлено, що циклізація пропаргільного тіоетеру тіоурацилу 1 п-алко-

ксифенілтелуртрихлоридами 2а, б відбувається за участю N(3)-атома піримі-

дину з утворенням біциклічних систем у вигляді комплексів тіазолінопіримі-

дину з п-алкоксифенілтелуртрихлоридами. Аналіз сектрів ЯМР підтверджує 

утворення одного геометричного ізомеру Z-конфігурації.  
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Вигідність утворення саме Z-ізомеру пояснюється внутрішньомолекуляр-

ною координацією атома Оксигену на атом Телуру. Друга молекула арил телур-
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трихлориду координується по ендоциклічному атому Сульфуру тіазольного 

циклу. 

Слід відзначити, що утворення комплексів не залежить від співвідношення 

реагентів. Використання двократного надлишку телуровмісного електрофілу 

дозволяє отримувати комплекси з помірними виходами 76-80%  

Введення фенільного замісника до N(3)-атома піримідинового циклу у 

пропаргільного тіоетеру тієно[2.3-d]піримідину 4 дозволяє змінити регіоспря-

мованість циклізації п-алкоксифенілтелуртрихлоридами, що відкриває шлях до 

утворення продуктів ангулярної будови 5а, б у вигляді комплексів. Зазначимо, 

що в цьому випадку реакція є нестереоселективною і приводить до утворення 

суміші геометричних ізомерів 5а та 5б у співвідношенні 1 : 1 з виходом 61%.  
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Таким чином, стереоселективність арилтелурохлорування 2-S-пропаргіль-

них піримідин-4-онів залежить від структури субстрату та регіохімії гетроцик-

лізації. 
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